

澳洲隱私專員主張應從嚴認定個人資料去識別化



澳洲隱私保護辦公室(Office of the Australian Information Commissioner, OAIC)專員今年(2016)4月發表聲明認為，在符合特定條件之情形下，亦即，去識別化過程符合OAIC認定之最高標準時，去識別化後之資料不適用「1988隱私法案」(Privacy Act)；澳洲企業組織目前所進行之個人資料去識別化，是否已符合「1988隱私法案」之規範要求，OAIC仍持續關注。OAIC近期準備提出去識別化認定標準之指引草案。

澳洲「1988隱私法案」揭示了「澳洲隱私原則」(Australian Privacy Principles, APPs)，就非公務機關蒐集、利用、揭露與保存設有規定，APPs第6條更明文限制非公務機關揭露個人資料，於特定情況下，APPs允許個人資料經去識別化後揭露。例如，APPs第11.2條規定，若非公務機關當初之蒐集、利用目的已消失，須以合理方式將個人資料進行銷毀或去識別化。

如非公務機關係合法保有個人資料，即無銷毀或去識別化義務；此外，若所保有個人資料屬健康資料者，因係澳洲政府機關以契約方式委託非公務機關，非公務機關亦無銷毀或去識別化義務。應注意者，APPs原則上禁止非公務機關基於學術研究、公共衛生或安全之目的，主動蒐集個人健康資料 (APPs第16B(2)條)，同時亦禁止基於學術研究、公共衛生或安全目的，就保有之個人資料進行去識別化 (APPs第16B(2)(b)條)。如非基於前述目的，且符合APPs第16B(2)條之要件者，非公務機關始得基於研究、公共衛生或安全目的蒐集個人健康資料 (APPs第95A條)。

其他如「稅號指引」(Tax File Number Guidelines)、隱私專員所提「2014隱私(財務信用有關研究)規則」(Privacy Commissioner's Privacy (Credit Related Research) Rule 2014) 等，均就個人資料去識別化訂有相關規範。

未來以資料為導向之經濟發展，將需堅實的隱私保護作為發展基礎，澳洲去識別化個人資料認定標準之提出，以及標準之認定門檻，殊值持續關注。

相關連結

- 🔗 [OAIC, Privacy, Data & De-identification, May. 2, 2016](#)
- 🔗 [iTnews, Pilgrim warns data de-identification is](#)
- 🔗 [Privacy business resource 4: De-identification of data and information, OAIC](#)

林其樺

專案經理 編譯整理

上稿時間：2016年06月

資料來源：

- Privacy business resource 4: De-identification of data and information, OAIC, <https://www.oaic.gov.au/agencies-and-organisations/business-resources/privacy-business-resource-4-de-identification-of-data-and-information> (last visited May 3, 2016).
- iTnews, Pilgrim warns data de-identification is 'rocket science', Apr. 20, 2016, <http://www.itnews.com.au/news/pilgrim-warns-data-de-identification-is-rocket-science-418387> (last visited May 3, 2016).
- OAIC, Privacy, Data & De-identification, May. 2, 2016, <https://www.oaic.gov.au/media-and-speeches/speeches/privacy-data-de-identification> (last visited May 3, 2016).

文章標籤

推薦文章